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Ville de Genève QE-472

Conseil municipal
 6 septembre 2017

Réponse du Conseil administratif à la question écrite du 27 avril 
2017 de M. Grégoire Carasso et Mme Olga Baranova: «Police de 
proximité: en voiture, Simone!»

TEXTE DE LA QUESTION

Combien de kilomètres les agent-e-s de la police municipale (APM) ont-ils 
parcourus en voiture de 2010 à 2016? Combien de kilomètres cela représente-
t-il par APM? Existe-t-il des éléments chiffrés relatifs à l’utilisation du vélo et à 
la marche à pied? Quelles sont les directives et pratiques effectives relatives à la 
mobilité de notre police de proximité?

RÉPONSE DU CONSEIL ADMINISTRATIF

Les auteurs de la question écrite QE-472 «Police de proximité: en voiture, 
Simone!» souhaitent notamment connaître le nombre de kilomètres parcourus en 
voiture par la police municipale de 2010 à 2016.

A titre liminaire, il sied de rappeler que les APM se déplacent prioritairement 
à pied et à vélo.

Pour ce faire, tous les postes de police municipale de la Ville de Genève dis-
posent de vélos en nombre suffi sant.

Par ailleurs, depuis quelques années, durant l’été, un groupe d’APM utilise 
des rollers (notamment dans les Rues-Basses et sur les quais), afi n d’accroître non 
seulement leur effi cacité (rapidité de déplacement) mais encore leur visibilité.

Des ordres d’engagement précis prévoient des patrouilles pédestres, à vélo 
et en roller.

Cela étant, le corps APM de la Ville de Genève dispose de 11 véhicules répartis 
dans les six postes et les deux antennes sis sur le territoire de notre municipalité.

Ces véhicules sont utilisés principalement le soir, pour répondre à des réqui-
sitions formulées par les habitants à la centrale d’engagement, ou pour assurer les 
missions qui nécessitent l’usage de matériel lourd.

Dès lors, en moyenne, chaque année, les APM parcourent en voiture 
120 000 km pour l’ensemble du parc automobile.

Pour l’exercice 2016, 142 000 km ont été enregistrés.
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Il est à relever que l’augmentation du nombre de kilomètres effectués en 2016, 
par rapport à la moyenne des sept dernières années (120 000 km), découle du fait 
que le nombre d’agent-e-s a sensiblement augmenté ces trois dernières années.
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Le directeur général: Le conseiller administratif:
 Jacques Moret Guillaume Barazzone


